

# 烟台出入境检验检疫局首次举行新闻发布会,介绍一季度情况 检出不合格食品化妆品23批

本报5月13日讯(记者 王永军) “一季度烟台出入境食品及化妆品检出不合格23批,同比增长近200%。”13日,烟台出入境检验检疫局举行首次新闻发布会,介绍一季度检验检疫情况。据了解,以后每个季度都会召开新闻发布会。

“一季度,烟台出入境食品及化妆品被检出不合格23批。”烟台出入境检验检疫局新闻发言人耿金培介绍,一季度,检验检疫出入境食品及化妆品6943批,货值2.906亿美元。其中检出不合格23批,货值47万美元,同比分别增长187.50%和359.01%。

耿金培说,其中进境食品及食品接触材料不合格4批,包括烤肉盘超标、葡萄酒铁含量超标、无中文标签面酱,均已进行技术整改或退货处理。

据介绍,一季度检出口食品不合格19批,不合格原因为杂质超标或包装不合格,均在烟台出入境检验检疫局监督下进行技术处理合格后出境。

据烟台出入境检验检疫局食品处负责人介绍,随着进口

国家和地区数量增加以及进口种类和数量的增多,进口食品不合格检出率也不断提高,只要是检测合格的进口食品,检验检疫部门会出具入境货物检验检疫证明或卫生证书。

针对市民关心的婴幼儿奶粉问题,出口加工区办事处主任张启华介绍,自4月1日起,进口婴幼儿配方乳粉的中文标签必须在入境前已直接印制在最小销售包装上,不得在境内加贴。自5月1日起,未经注册的境外生产企业的婴幼儿配方乳粉

不允许进口。此外严禁进口大包装婴幼儿配方乳粉到境内分装,进口的婴幼儿配方乳粉必须已罐装在向消费者出售的最小零售包装中。

“首批一共有41家企业进行了注册。”张启华介绍,日前国家认监委公布了首批41家进口乳品境外生产企业注册名单,以后还会根据情况进行更新。

此外,发布会还通报了一季度出入境卫生检疫情况、进出境动植物疫情截获情况、进出口工业品检验检疫监管情况。

头条延伸

## 进出口检验检疫 挽回损失341万美元

据介绍,作为国家保护国内进口商的一种手段,检验检疫部门会对进出口商品重量、体积等实施第三方官方鉴定,也就是进出口检验检疫鉴定。一季度,烟台出入境检验检疫局共检出水尺计重严重短重(超0.5%)13船次、短重重量11026吨、索赔金额(挽回损失)341万美元。

3月14日,烟台出入境检验检疫局工作人员对一批巴西铁矿实施水尺计重时,发现实际卸货湿重为169414吨,湿重短重3426吨,短重率高达19.8%。经进一步确认,干重短重为2772.1吨,短重货值40.8万美元。烟台出入境检验检疫局依法出具相关检验报告,帮助企业挽回经济损失。

1月22日,烟台出入境检验检疫局在对一批来自韩国的木质包装实施检疫时发现其中存在危害极大的活体松材线虫。2月10日,烟台检验检疫局在烟台海港通道旅检现场截获1名韩国籍旅客未申报携带大量活体新鲜杜鹃花插枝入境。因未办理任何入境检疫审批手续,目前已被作销毁处理。

本报记者:王永军

## 5月18日本报 邀您同游博物馆

本报5月13日讯(记者 代曼) 5月18日是国际博物馆日,本报推出“烟台百名少年博物馆日游博物馆”活动,面向9周岁到15周岁的少年儿童,每人收费50元,本报小记者40元一人。

日前,记者随机调查了解到,不少烟台少年儿童不愿意去博物馆的原因,主要是因为博物馆趣味性弱。为了让孩子们爱上博物馆,发现博物馆内的精彩,本报推出的“百名少年博物馆日游博物馆”活动,专门面向9周岁到15周岁的少年儿童,让他们通过自己的视角发现兴趣点。

记者获悉,烟台市几家博物馆特别为本报组织的“百名少年博物馆日游博物馆”活动设计了特色活动。您可以走进烟台市博物馆与文物“对话”,到张裕酒文化博物馆聆听烟台城市文化的律动,到美术博物馆去了解藏品背后鲜为人知的故事,到自然博物馆了解地球的奥秘。现场不仅有详尽生动的讲解,还有趣味体验的互动。

联系电话:6905531  
18615359061

博物馆之旅行程:烟台市博物馆—张裕酒文化博物馆—烟台美术馆—烟台自然博物馆

报名方式:9周岁-15周岁的少年儿童

报名费用:50元/人(齐鲁晚报小记者40元/人)

集合地点:南山公园(莱山区、芝罘区) 夹河广场(开发区、福山区)

集合时间:5月18日早7点50分



## “荧光童行”

12日,“平安烟台 荧光童行——为烟台市小学生捐赠荧光衣”大型公益活动第二站走进毓璜顶小学,该校1500多名小学生免费获赠由中达翔宝提供的1500余件爱心荧光衣。此次活动由烟台市委宣传部、市文明办、市网络办、共青团烟台市委、市教育局、市公安局交警支队和大众网联合主办,烟台大众网承办。

本报记者 钟建军 通讯员 袁圣凯 李娜 摄影报道

## 芝罘区养老报销 10档变8档

本报5月13日讯(记者 林宏岩 通讯员 孙丽) 13日,记者从芝罘区人社局农保处获悉,芝罘区城乡居民社会养老保险收费征缴工作将于5月20日截止。据悉,今年芝罘区的养老报销由10档变成了8档。

农保处相关工作人员介绍,根据实际情况,2014年芝罘区对缴费标准做了调整,从之前的10档调整为现在的8档。参保人员可根据个人实际情况自主选择档次,长缴多得,多缴多得。

据悉,城乡居民养老保险将个人缴费、集体补助与政府补贴相结合。补贴主要有以下两部分,一是政府对符合领取待遇条件的参保人全额支付基础养老金,目前山东省标准为65元,芝罘区为110元;二是对参保人给予10%缴费补贴,补贴标准为全市最高。

## 全球动议中国项目 在烟召开首次正式会议

本报5月13日讯(记者 孙健 通讯员 董艳 王德江) 12日至13日,交通运输部海事局在山东烟台召开全球动议(GD)中国项目第一次正式会议,标志着全球动议中国项目正式启动。

据悉,全球动议项目于1996年由国际海事组织、国际石油工业环境保护协会共同发起,旨在通过履行溢油防备、反应和合作方面的公约,以及促进政府与业界间的合作,提高并保持发展中国家溢油应急反应能力。

本次会议审议通过了全球动议中国项目技术咨询组工作章程和2014-2015年工作计划,成立了“全球动议中国项目非正式溢油应急防备与反应技术咨询组”。

会议期间,代表们还到烟台溢油应急技术中心实地考察了中国首个海上溢油防治示范工程。

## 牟平区卫生局以 “三学”贯穿教育活动

本报5月8日讯(记者 宋佳 通讯员 曲晓东) 党的群众路线教育实践活动启动以来,牟平区卫生局以“三学”贯穿教育活动,保证活动“不虚”、“不空”、“不偏”。

“在集中学习阶段,局机关领导带头参加集体学习。”牟平区卫生局一位工作人员说,践行群众路线教育,绝不是“走过场”,会认真分析工作中存在的问题,做到学以致用。

在学习中制定计划“规范学”。“我们还制定了具体的工作方案和学习配档表,明确学习重点和内容,增加了《医德医风文件选编》学习内容。”该工作人员说,以先进事迹报告会、预防职务犯罪、预防医疗纠纷的发生为主要内容的杏林讲坛贯穿全年。

“为保证学习效果,制定了集中学习、考勤、补课等制度,进一步明确了学习时间、学习方式、学习笔记以及缺勤补课等方面具体要求。同时,正确处理工作与学习的关系,做到工作与学习两不误、两促进。”该工作人员说。